

**Информация о выполнении мероприятий Программы
Арамильской городской территориальной избирательной комиссии
«Обучение и повышение квалификации организаторов и других
участников избирательного процесса и правовой культуры граждан»
в первом квартале 2014 года**

Программа «Обучение и повышение квалификации организаторов и других участников избирательного процесса и правовой культуры граждан» на 2014 год (далее Программа) была утверждена 20 января 2014 года решением № 1/1 Арамильской городской территориальной избирательной комиссии.

Одним из основных направлений Программы является ее направленность на обучение и повышение квалификации членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий, а также повышение уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе.

Арамильская городская территориальная избирательная комиссия приняла решение № 1/2 от 20 января 2014 г. «О Программе обучения членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий в 2014 году», где были утверждены программа обучения, график проведения занятий и план обучения на 1 квартал.

С 21 февраля по 27 марта 2014 года прошло кустовое обучение членов участковых избирательных комиссий и резервом по Программе "Правовые основы избирательного процесса и организации работы участковой избирательной комиссии". Обучение проводилось в форме лекций по теме № 1 "Место и роль участковых избирательных комиссий в системе избирательных комиссий Российской Федерации" и № 2 " Основные избирательные системы на

выборах в Российской Федерации".

Занятия проводились по четырем группам, по месторасположению УИК:

- 21 февраля 1 группа УИК № 1100, 1101 и 1105 в малом зале ДК г.Арамиль. Присутствовало 28 членов УИК и 32 из резерва;

- 28 февраля 2 группа УИК № 1103 и 1104 в малом зале ДК г.Арамиль. Присутствовало 22 члена УИК и 27 из резерва;

- 14 марта 3 группа УИК № 1102 и 2641 в школе № 1. Присутствовало 25 членов УИК и и 27 из резерва.

- 21 марта 4 группа УИК № 1106, 1107 и 1108 в клубе "Виктория" п.Светлый. Присутствовало 23 члена УИК и 27 из резерва.

Занятия проводили председатель ТИК Владимир Юрьевич Борисов и заместитель председателя ТИК Сергей Николаевич Варигин. В начале занятий председатель комиссии В.Ю.Борисов подвел итоги обучения за 2013 год, рассказал о планах на 2014 год, а также проинформировал об изменениях в избирательном законодательстве. Затем прошли лекции по темам № 1 и №2. Занятия проводились по методическому пособию ЦИК РФ.

27 марта 2014 года в Администрации Арамильского городского округа состоялся семинар - совещание с председателями, заместителями председателей и секретарями десяти участковых избирательных комиссий № 1100-1108 и 2641.

Обучение проводилось в форме практического занятия по теме № 3 "Организация работы участковой избирательной комиссии" . На занятии присутствовало 30 человек. Занятия проводили председатель ТИК Владимир Юрьевич Борисов, заместитель председателя ТИК Сергей Николаевич Варигин и секретарь Юлия Сергеевна Коскова. В ходе занятия были изучены вопросы полномочий членов УИК, регламента работы, порядка проведения заседаний, планирования работы УИК, Особое внимание было уделено вопросу по порядку ведения делопроизводства участковой избирательной комиссии, утвержденного решением Арамильской городской территориальной избирательной комиссии от 20.01.2014 № 1/5. Занятия проводились по методическому пособию Арамильской городской ТИК.

Все необходимые материалы для самостоятельного изучения размещены на сайте Арамильской городской территориальной избирательной комиссии в разделе «Обучение УИК».

Мероприятия повышения правовой культуры избирателей

Для обеспечения системности работы по правовому просвещению избирателей, в том числе и молодых избирателей, Программа содержит ряд мероприятий, направленных на взаимодействие с органами, организациями, учреждениями по реализации совместных мероприятий по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей.

Реализация данного направления в первом квартале 2014 года включает в себя мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя и Месячнику защитников Отечества.

Мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя:

- 10 февраля 2014 года состоялся городской конкурс социальных проектов «Я – гражданин». Конкурс проходил в рамках областного Фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» и городской научно – практической конференции «Мы – будущее 21 века». Участники защищали свои проектные и исследовательские работы. На конкурс были представлены социальные проекты от двух общеобразовательных организаций МБОУ «СОШ № 4», МАОУ «СОШ № 1», актуальные для микрорайона и города, где проживают участники конкурса. Жюри, в состав которого входили представители общеобразовательных организаций Арамильского городского округа, методист Отдела образования, председатель Арамильской городской территориальной избирательной комиссии Борисов В.Ю. отметили исследовательский характер работ, представленных на конкурс, актуальность тем, социальную значимость, упорство и целеустремленность школьников. В 2014 году было представлено три проекта: 1) МАОУ «СОШ №1», Южакова Анжела, Потрашкова Марина (10а), Синявская Полина (5б), «Это правда о жизни, это горечь в слезах...» руководитель Пыткеева Надежда Геннадьевна; 2) МАОУ «СОШ №1»,

Богатырева Марина, Токарева Елена, Матвеев Алексей, Квашнина Ирина, Черноскутова Жанна (11а класс), «В кругу спортивных друзей», руководитель Банников Александр Владимирович; 3) МБОУ «СОШ №4», Голиков Валерий, Громач Анастасия, Жилкин Никита, Матвеева Татьяна (8б класс), «История родного города в образах», руководитель Варданян Алла Агасиевна. В конкурсе социальных проектов «Я – гражданин» победила команда школы № 1.

- 27 февраля в актовом зале МАОУ СОШ № 1 в рамках Дня молодого избирателя состоялась акция "Я - гражданин России". 14-летним учащимся школ Арамильского городского округа торжественно были вручены паспорта граждан России. Председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов поздравил школьников с этим событием и подарил Конституцию РФ.

- 3 марта на базе МБДОУ «Детский сад № 5 «Светлячок» проходил городской интеллектуальный конкурс для дошкольников «Сто тысяч почему». В конкурсе приняли участие команды детских садов Арамильского городского округа: МАДОУ № 2 – команда «Почемучки», МБДОУ № 3 – команда «Разноцветные ладошки», МАДОУ № 4 – команда «Дети России», МБДОУ № 5 – команда «Узнавайки», МБДОУ № 6 – команда «Колобок». Участники конкурса выполняли задания из разных образовательных областей: социализация, коммуникация, художественное творчество, познание. Все дети показали хорошие знания о России, Родине, столице, ее достопримечательностях. Дети вместе со сказочными героями выполняли задания по математике, развитию речи, конструированию. Дошкольники интересно представили свои команды в стихотворной, песенной, театрализованной форме. По итогам конкурса: 1-е место завоевала команда «Разноцветные ладошки» МБДОУ № 3, 2-е место - команда «Узнавайки» МБДОУ № 5, 3-е место - команда «Почемучки» МБДОУ № 2.

- 12 марта в рамках Дня молодого избирателя состоялась викторина "Знаешь ли ты избирательное право. В викторине приняли участие команды учебных заведений Арамильского городского округа. По итогам викторины 1 место заняла команда школы № 3, 2 место - команда техникума отраслевых

технологий и сервиса, 3 место - команда школы № 4.

Мероприятия в рамках Месячника Защитников Отечества:

- 14 февраля в ДИВС «Уралочка» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 25-летию вывода войск из Афганистана, где в годы войны погибли 15 тысяч русских ребят. В Екатеринбурге в честь афганцев, их семей устроили масштабное торжественное мероприятие. Полному залу показали зрелищное лазерное шоу по мотивам событий конца 70-х – 80-х годов. После лазерного шоу гостей ожидал концерт, который построили в соответствии с хронологией тех лет: довоенное мирное время, война, битвы, возвращение домой. Были зачитаны письма солдат и офицеров матерям и женам. Среди приглашенных были Глава Арамильского городского округа Владимир Герасименко, председатель Думы Валерий Ярмышев и председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов.

- 15 февраля на Арамильском кладбище прошел традиционный митинг-реквием, посвященный 25-летию выводу советских войск из Афганистана. Несмотря на то, что прошло четверть века, как закончилась война, память о ней не стирается. Почтить подвиг арамильцев, погибших, выполняя свой воинский долг в Афганистане и Чечне, собрались их родители, друзья, бывшие воины-интернационалисты. В начале митинга собравшиеся почтили память погибших минутой молчания. Память о подвиге солдат будет жить вечно. Митинг открыл глава округа Владимир Герасименко, сказавший о том, что мы должны, помнить о тех, кто выполнил свой долг перед Отечеством. Среди выступавших был также председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов. Более 8 тысяч жителей нашей области были направлены в Афганистан для выполнения боевых задач, 245 из них не вернулись, их имена занесены на пилоны мемориала «Черный тюльпан». Подвиг и героизм солдат и офицеров, оказавших интернациональный долг должен служить примером подрастающему поколению. Завершился митинг возложением цветов и венков на могилы погибших.

- в феврале 2014 года председатель Арамильской городской ТИК Владимир

Борисов провел уроки мужества, приуроченные к наступающему празднику – Дню защитника Отечества. Встречи проходили с учащимися школ округа и Екатеринбургского техникума отраслевых технологий и сервиса.. 23 февраля – день воинской доблести, славы и гордости России. Российская армия объединяет людей, отличающихся силой духа, волей целеустремленностью, высокой дисциплиной, нравственными и боевыми качествами. Это праздник тех, кто служил или служит в вооруженных силах, всех, кто предан своему Отечеству, кто защищает безопасность государства и каждого его жителя. Любой россиянин. Каждый житель Арамильского округа, находится ли он на боевом посту или занимается мирным трудом – прежде всего защитник свой Родины, своего края. В.Ю. Борисов рассказал также о службе в армии, отвечал на вопросы ребят.

Вывод. Запланированные мероприятия на первый квартал 2014 года были выполнены.